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a

Bombavetés után.
A munkapárt korifeusai, mióta 

négy évi pihenő után visszatértek 
a politikai küzdőtérre, első köte­
lességüknek tartották uton-utfólen 
támadni és ócsárolni a megbukott 
koalíciós óra államfórfiait, vagy 
legalább lekicsinyelni azok eljá­
rását.

Akárhogy gondolkozzék va­
laki a koalíciós kormány műkö­
déséről, akárhogy ítélje is meg 
valaki e négy esztendős kormány­
zás eredményeit, egyet nem tagad­
hat el, azt t. i., hogy a koalíció 
vezérei nehéz időkben a legjobb 
szándékkal vállalkoztak feladatuk 
teljesítésére, hogy elhárítsák a 
válságot, mely a magyar alkot­
mányt fenyegette s megmentsék a 
nemzetet attól, hogy koronás kirá­
lyával konfliktusba keveredjék, 
valamint azt sem, hogy ennek a 
rendkívül nehéz feladatnak őszinte, 
nemes lélekkel iparkodtak eleget 
tenni s nem rajtok múlt, hogy a 
pártvillongásokkal nem tudván 
megbirkózni, megőrlődtek a két 
malomkő között, ahová a viszo­
nyok ellenállhatatlan ereje által 
sodortattak.

Ez volt az ő sajnálatos vég­
zetük, melyet férfiasán viseltek el. 
Nem álltak duzzogva félre, hanem 
a nagy csatavesztés után kisebb­
ségbe kerülve is megállják helyü­
ket a politikai küzdőtéren s mint 
ellenzék tesznek tovább szolgála­
tot a nemzeti ügynek.

Kár ezért hajszát indítani 
ellenük.

Ebben Lukács László járt elől. 
-támadásaiban még egykori kabi­
netelnökét: Wekerlót sem nagyon 1 
kímélte, annál kevósbbó az ő nénz- j 
ügyi és politikai munkatársait. !
u rsZe?- ezek sem hagyták magú- ! '<at. bőt most már provokálva lé- 
^en, ők iparkodtak sarokba szori- 
tmi Lukácsot, ki a kibontakozási 
alkudozásoknál fura szerepet ját­
szott s ezzel már Tiszát is maga 
ellen sorakoztatta.

• i. lukácsnak ©zt a szerepét éles 
ulagitásba akarták helyezni s ez 
Justh segítségével sikerült is. 
Lukacs azonban az első akta után 
nem adta meg magát, sőt ő akart

felül kerekedni s ezért azzal ijeszt- 
getőzött, hogy felrobbantja a nagy 
bombát, ez aztán olyanokban is 
kárt fog tenni, akik távolabb álla­
nak a romoktól.

Hát a nagy bomba felrobbant, 
de a legnagyobb kárt magában a 
bombavetőben tette, akinek poli­
tikai szereplése a bomba szilánk­
jaitól olyan sebeket kapott, hogy 
azokból aligha fog egyhamar fel­
épülni.

Azt hiresztelik, hogy az ellen­
zék Lukács pénzügyminiszter fejét 
követeli s ha azt megkapja, abba­
hagyja a bankvitát. Lukács lemon­
dása mindenesetre nagy elégtétele 
lenne az ellenzéknek, de azt most 
aligha togja elérni. Bármily suly*bs 
sebeket kapott is Lukács, most 
még tartani fogják őt, — később 
azonban menni fog alkalom nél­
kül is.

POLITIKAI HÍREK.
Minisztertanács. Vasárnap délelőtt 

minisztertanács volt a miniszterelnökségi 
palotában gróf Khuen Héderváry Károly 
elnöklósóvel. A miniszteri tanácskozáson, 
a mely délután két óráig tartott, a folyó 
ügyökén kívül az aktuális politikai hely­
zetet is behatóan megvitatták.

á Bzilágyaomlyói mandátum. Szi-
lágysomly ról jelenti euy táviratunk : Keller 
Samudr., a szilágysomlyói Justn párti jelölt, 
a kerületben tett körútja után tegnap tar­
totta meg a városi színházban programra- 
beszédét. Barabás Béla holnap fejeü be 
körútját. A numzetiségi párt Delleu Viktort 
lépteti fel. A keddi választásra a rend len- 
tartására két zászlóalj gyalogság és kétszáz 
csendőr érkezett.

fi képviselőház ülése.
1911. febr. IS.

Kabos Fereno alelnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitele­
sítése után elnöki előterjesztések és iromá­
nyok bemutatása következett.

Ezután folytatja a Ház a
bankvitát.

Fapp Zoltán az első szónok: Azzal 
kezdi, hogy Magyarország gazdasági hely­
zetén — meggyőződése szerint — csak az 
önálló nemzeti bank segíthet. Ezt a javas­
latot nem fogadja el, hanem csatlakozik 
Kossuth és Földes határozati javaslatához. 
A dolog politikai oldalát nézve, már maga 
az a tény, hogy az osztnk görcsösen ra­
gaszkodott a közösség fenntartásához, gon­

dolkodóba ejthet minden becsületes hazafit. 
Az osztrákok még törvénybe ütköző csalá­
sokat is képesek elkövetni, csakhogy gazda­
sági függetlenségünket no tudjuk kivívni, 
ígértek sok mindent, de nem adtak semmit. 
Á nemzetnek fel kell már ébrednie tespe- 
dósóből. Ha a koalíció uralma csak pün­
kösdi királyság volt, mennyivel inkább 
pünkönsdi királyság a kormánypárt hatalmi 
tulteneése.

bittér ezután az ötödik szakasz bitrá­
tába. Tiltakozik az automatikus életbelépte­
tés ellen, mert, amint a kormány ilyet be­
csempészett a bankjavaslatba, be tehet ilyen 
szakaszt az ujoncjavaslatba is, vagy ha úgy 
tetszik neki, az Ausztriába való bekebele­
zésről szóló javadatot is keresztül viheti. 
Bírálja ezután a bank deviza politikáját. 
Kijelenti, hogy a bank nem óvja meg a 
devi’a pirítását. Hosszasan foglalkozik a 
valutarendezéssel. Végül részletese i cáfolja 
az önálló bank ellen felhozott érveket, A 
javaslatot nem fogadja el.

Juath János: Azt vitatja, hogy a 
bankkérdés nem tekinthető kizárólag gaz­
dasági kérdésnek, mert az elsőrendű poli­
tikai kérdés, a mivel élénken dokumentál­
hatjuk Magyarország állami önállóságát 
Ezután néhány külföldi szakértő vélemé­
nyei olvasoa fel,, a kik egy budapesti lap 
tudósítójának uni sono kijelentik, hogy az 
önálló bank felállítása nem ütközik lehe­
tetlenségbe, annak felállítása a közgazda­
sági viszonyokra nézve nagyon fontos. 
Ezután arról szól, hogy a kisemberek hitel- 
érdekeit a közös bank nem elégíti ki. A 
készfizetések szükségességét elég bőven 
megindokolta Hieronymi kereskedelmi mi­
niszter, ehhez hozzátenni valója nincsen. 
Azonban az ebből levont következtetéseket 
nem osztja. A miniszter beszédéből azt 
látja, hogy az osztrák közvélemény nem 
engedte a készfizetések felvételét. E szerint 
most már nemcsak e<?y vétóval kell szá­
molni, hanem az osztrák közvélemény vétó­
jával is. Polemizál ezután gróf Tisza Ist­
vánnal, kivel szemben kijelenti, hoay neki 

I az ellenzéki padokról kellett volna hirdetni 
! a készfizetések felvételének szükségességét.
! Rónay Jenőnek azt válaszolja, hogy " az 

egész vita alatt nőm hangzott el olyan vád, 
hogy a tömeges kivándorlás oka a közös 
bank. Azt azonban állíthatja, hogy az ön­
álló bank felállítása esetén javulnának a 
kereseti viszonyok, a mi viszont a kiván­
dorlást is csökkenti.

Áttér ezután az ötödik szakasz bírá­
latára és rámutat arra a veszedelemre, 
melyet e szakasz magában rejt. A Javaslatot 
nem fogadja el.

Elnök: Több szónok nem lévéu, a 
vitát bezárja. Jelenti, hogy a vita során 28 
határozati javaslat adatott be, a kik vala­
mennyien a zárszó jogán újra felszólal­
hatna1-.

Wiokenburg Márk gróf előadó reflek­
tál ezután hosszasan az elhangzott ellen­
vetésekre. Minden szónok kifogásaira vá­
laszol és a javaslatot a részletes vita alap­
jául elfogadásra ajánlja.

Ezután szünet következett.

Vásznat, Kanavászt, Slfont, Asztalne- 
Zsebkendőt teljesesen Elárusítom. 

uí*T 6ylecggeg»ő ölesé ár»£»ca?n.

Az üzlet uj, az áruk frissek és finomak. Tessék érdeklődni I
S7„

(Knol-ház). 2~7
Varró leányok felvétetnek.Brűil Zsigmond
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Szünet után Földes Béla, a Justh- 
i árt vezérszónoka élt a zárszó jogával, mi­
után a beteg Kossuth Ferenc nem élt a 
zárszó jogával, sót az ülésen eem jelent 
meg.

Miután a február 15-iki határidőre 
már semmiképp sem lehat keresztülvinni 
a közős bank szabadalmát, a kormány 
május 15-ikéig meghosszabbítja, az ujonoo- 
zást pedig elhalasztja júniusra.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az árvaügyi bizottsági ülés. A

debreceni ref. egyház árvaugyi bizottsága 
íebr. hó 14-ón, délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak : Meg­
alakulás. A felruházó küldöttség megalakí­
tása. Folyó ügyek.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke február hó 15-én délután 
3 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Jegyzőválaszt te. Tanitóbe- 
lyettesitések. Énektanitók tizetósjavitáei kérv. 
IsKólai tűzrendészet. Ifjúsági könyvtár, ta­
nítói szakkönyvtár szervez. Elnöki szám­
adás. Ösztöndíj-kérvények, stb.

A debreceni felső kereskedelmi
iskola igazgatója felkéri mindazokat, a 
kik ezen iskolában tettek érettségit, hogy 
tóleníegi foglalkozásukról, állásukról őt mi­
előbb értesítse«. A kik időközben nevüket 
megmagyarositották, mostani nevükkel 
együtt eredeti nevüket is megírni szíves­
kedjenek.

A Petőfi dalkör közgyűlése.
Tisztujitás. Kitüntetések.

Debrecen egyik erős dalköre tegnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a ke­
reskedelmi és iparkamara tanácskozási ter­
mében. Beszámolt a dalárda vezetősége egy 
évi működéséről, majd megszervezte uj 
tisztikarát. A gyűlés lefolyásáról az alábbi 
tudósi ás számol be.

Szávaj' Gyula elnök üdvözölte a meg­
jelenteket es rövid, de költői hasonlatokban 
gazdag beszédben számol be a d lkör egy 
évi munkálkodásáról. Szent ihletet adott 
— mondotta — a dalkör vezetőségének és 
működő tagjainak annak a nagy névnek, 
amelyet visel, a Petőfi nevének virázsa és 
épen ezért kitartó lelkesedéssel lobogtatta 
a dalkör lobogóját. Azzal az óhajjal fejezte 
be beszédét, hogy a dalkör jövőben is hiva­
tását átérezve a dal, a Petőfi kultusz szol­
gálat-ban még sokáig virágozzék.

Lelkes tapsvihar honorálta Szávay 
Gyula fenkölt ein ki megnyitóját és ezután 
következett a napirend.

Boruss Mihály, a dalkör jegyzője 
mutatta be a dalkör titkári jelentését 
és ennek kapcsán terjesztette elő a 
kitüntetendő ós megjutalmazandó tagok 
névsorát A közgyűlés Boruss Béla volt al- 
elnököt, Lestyán Adorján volt alelnököt 
tiszteletbeli tagokká választotta és számos 
tagot kitüntetett oklevéllel.

A zárszámadás és költségvetés ismer­
tetése után a tisztikar megválasztására ke­
rült a sor. Egyhangú lelkesedéssel válasz­
tattak meg: elnökül Szávay Gyula, alelnö- 
kökül: Koncz Ákost, Iklódy Jánost, titká­
rul Boruss Mihályt, . ügyószsaó dr. Hódy 

ólát, jegyzőkul: Sarkady Mihályt, Bogdán 
yulát, pónztáruokul ifj. Ganofszky Lajost, 

ellenőrül Dézsa Györgyöt, körg izdákul: 
Darvas Bélát, Veress Istvánt, zászlótartókul: 
Borsos Lajost és Szőke Istvánt, számvizs­
gálókul: Uhlrich Jenőt, Sinay Gyulát és 
Horváth Gyulát. Majd a választmányt.

Végül kimondta a közgyűlés, hogy a

jutalmakat szükebb körű házi estély kereté­
ben osztja ki.

Ezzel az ülés Szávay. Gyula elnök lel­
kes éljenzésével véget ért.

VÁRMEGYE,
Meglopta a gazdáját. Szabó Antal

földesi lakosnál szolgait Juhasz István. E 
hó 5-ón a gazdája arra a felfedezésre jutott, 
hogy Juhasz István a felesége pénztáré íjá­
ból 20 koronát kilopott s aztán eltűnt. 
Károsult tegnap feljelentést tett Juhász 
István ellen a debreceni kir. ügyészségnél.

JíajBumegye a múlt hóban.

i Detail MlpMi
” mint szövetkezet f

Havi jelentések.
Hajduvármegye k zigazgstási bizott­

sága 1 étíön délelőtt tartotta rendes havi 
üléséi Domabidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. A szakelőadók jelentéseit tárgyaltuk.

Az ülésen jelen voltak : Kovács Gyula 
alispán, Pikozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
lédy Mihály tiszti ügyész, Pénzes Sándor 
árvaszéki e;nök, dr. Losoncv Almos tiszti 
főorvos, Davidházy Sándor "tb. főjegyző, dr. 
Nábráoky Béla és Ertsey Gyula aljegyzők, 
Ternovszky Alajos pónzügyigazgató, Lati- 
novits Mihály műszaki tanácsos, Csuuky 
Viktor tanfelügyelő, Reitz János t.rvóny- 
hatósági állatorvos, dr. Nagy Gábor, Kiss 
Ferenc, Major Gyula, Kómmerlin' János, 
Balogh Sándor, dr. Loúgh Béla, Padrah 
Sándor.

Ae alispán jelentése.
Az alispáni jelentés szerint a múlt 

hónapban a közbiztonsági állapotok kielé- 
gitőek voltak. Az útlevelekről vezetett nyil­
vántartás szerint január folyamán 8 útleve­
let kértek, de csak 6 adatott ki, 1 tárgya­
lás alatt maradt, 1 esetüen az útlevél ki­
adását az alispán megtagadta. Az útlevelek 
kézül 5 Amerikába, 1 Ázsiába ós Afrikába 
szólt. Kivándoroltak Vamospéro»ről Horváth 
Imre ós Vas Istvánná Menyhárt Riza, Bal­
mazújvárosról Németi S indor, Hajdudorog- 
rol Turuoi Ferenc, H ijdu áuásrói Ambrus 
Lakatos Józseféé Hadházi Julianna, Hajdú­
böszörményből ifjú Balog Audrás, mig 
Fried Leo tLzucsegei birtokos Palesztináiba, 
Egyiptomba megy tanul uányutra.

Közegészség.
Január havában a közegészségügyi ál­

lapotok kedvezőek voltak. A születésekké 
magas, a halálozásoké mérsékelt, igy a 
szaporulat jelentékeny. Az in luenza sok 
megbetegedést okozott ós sok esetben tüdő- 
gyuladasba ment át. A legtöbb halilozáat a 
lüdóvész, a tüdőgvuladás ós a bólburut. A 
roncsoló toroklob 6 községben 20 gyerme­
ken lépett fel; 13 gyógyult, 4 elhalt, 3 
ápolás alatt. A vórheny Kábán és Hajdú­
böszörményben járványos jelleget öltött, 
előbbi helyen 27, utób a helyen 46 meg­
betegedést okozott; szórványosan még 6 
községben fordult elő, azonban csak 2 ha­
lálozástokozott 102 eset közül, kettő Fgyeken 
t rtént, ahol pedig csak 6 eset fordult elő; 
felgyógyult 41, ápolás alatt miradt 59. a 
kanyaró 4 helyen fordult elő 66 megbete- 
gedó-sel, 51 eset Böszörményre esett; tel- 
gyúgynl 48, ápolás alatt maradt 17, elhalt

1. A szamárhurut 4 községben 19, a jár­
ványos fültőmlrigylob Böszörményben 8, a 
bárányhimlő 2 községben 12 gyermeken 
épett föl, de halálozást nem okozott. A 

hastífusz 3 községben 5 megbetegedést oko­
zott ; 2 -síópült, 2 elhalt, 1 kezelés alatt 
maradt.

Született januárban 574 gyermek 20 
holtan, elhalt 324 egyón. A természetes 
szaporulat tehát 280.

Az adóprés működése.
Január havában az adózás kedvezőbb 

volt, mint a múlt év januárjában. Befolyt 
egyenes adóban 112.744, hadmentességi díj­
ban 1630, bólyegjövedékben 72.456, jogille- 
tékben 59.899, dijjövedékben 1.285, dohány- 
jövedékben a város fogyasztás .val együtt 
34.641, határvámj'vedékben az egész vám- 
körzet területén 25.678, fogyasztási és ital­
ad ban 18 368, korona. A pénzügyigazgatd 
a saját hatáskörében 2, a pénzügyminiszt r 
felhatalmazása alapjan 17 esetoen wdott 
fizetési halasztást. Időleges házadómentes­
séget 42 esetben állapítottak meg.

Tantigy.
Nádudvar gazdasági ismétlő iskolájá­

nak tanítóját a miniszter állami tanítóvá 
nevezte ki a tárcája terhére, a Zólyomba 
helyezett Rakottyay László helyére a Hajdú­
szoboszlói polgári iskolánál Mo'luár György 
okleveles rajztanárt bízta meg a rajztani- 
tással; a kubai házi ipari tanfolyam költ­
ségeire 150 koronát utalványozott; Sólyom 
Antalné tanitóüzvegynek évi 648 K özvegyi 
segélyt, Szathmiry István böszörményi 
tunitóözvegyne* 50 K államsegélyt, Molnár 
Tivadarné dorogi tanitóüzvegynek pedig 
200 K nyuvdijpótló segélyt adott. A mi­
niszter az Él kán ós Gerő átnézeti térképét 
az összes iskolákból kitiltotta.

Az állategészségügy.
Január haviban a száj- és köröm­

fájáson kivül csupán a lépfene lépett föl 
Egyeken. A száj- és körömfájás szünőben 
van. A forgalmi korlátozás és zár alul fel­
oldattak: Nádudvar, Hajduhadház, Földes, 
Hajduszovát és Téglás községek és Hajdu- 
b szörmény. Fertőzve maradt még 6 köz­
ség melyeknek feloldása február hó folya­
mán fog megtörténni.

Feloldatott a lépfene miatt lezárt 
Balmazújváros. Fertőzött maradt még a 
rühiórral Hajdúszoboszló, a sertésvészszel 
pedig Nádudvar, Tiszaesege és Vámos* 
pércs.

Az uj husvizsgálati szabályrendeletet 
az összes községek elkészítették, csupán a 
három, rendezett tanácsú nem, miért is a 
bizottság utasította a három rendezett ta­
nácsú várost, hogy május 1-ig készítsék 
el és mutassák be az uj, husvizsgálati sza­
bályrendeletet.

Az útépítések.
Az útépítések a nagy hideg és a ha­

vazások miatt szüneteltek, csupán az ut- 
egyengetőshez szükséges kavicsot szál­
lították ki az utakra.

SZEZON.
Naptár.

Február 18. Szombaton.
Stem kefegyári munkások táncestéivé e Royalban. 
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Február 19 Vasárnap.
Birkozó-matsoh a Bikában.
Országos birkózó matsch a Bikában.

Február 20. Héttőn.
Hatodik Víg-este a Bikában. Kezdete délután 5 

órakor.
Február 25. szombaton.

Az ovang. íillóregylet teaestélye a Bikában esti 8 
órakor.

Fáik Ármin és Társa kefegyárf munkások tánc-
estélye a Royálban.

Legiobb a Bbkssi Háza Gyirsmaso házi szappané
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1 zenekedvelők társaságának hangversenye.
Krelaler est.

Az ember az első pillanatban azt 
mondja: Beethovent nem igy kell inter­
pretálni! A súlyos, biztosan felépített dal­
lamok leszürtebb, klasszikusabb játékot kí­
vánnak- Ezt meg lehet állapitaui. De ha 
aztán odaengedi magát az ember a Kreisler 
temperamentumának, ha elfelejti a régi 
impressziókat (Marteau, Hubermann), ha 
megy a művésszel, engedi magát elragadni, 
amig megtelik egész lénye a csodálatosan 
színes, ragyogó hangokkal, a hatalmasan 
ömlő zeneáradattal, akkor azt mondja : ez 
is eay lehetőség, ez is igazi művészet, ez is 
a Beethoven nagyszerű lírája.

A Beethoven koncert volt a főszáma 
a Kreisler műsorának és a legnagyobb ér­
deme, hogy ezt a páratlauul mély és nagy 
komnoziciót eljátszotta (a Joaohim-féle ka- 
denciákkal.) Többi számat könnyed, finom 
régi darabok képezték, különösen két saját 
darabjával ért el nagy hatást. Tartini vál- 
tozait kápráztató technikával játszotta, szép 
volt a Wieniawszky és a Paganini is. A. 
Dvorák Humoreszket gyönyörűen játszotta, 
végig szordinaval.

A közönség a Beethoven-konoert és 
Ht-orák után elementáris erővel tapsolt, 
utóbbit meg is ismételte. A hangverseny 
végén az állhatatos tapsokat a Schumann 
Tráumereijával köszönte meg, melyet rég 
hallottunk ily melegen, halk méla ikoliával 
látszani. A zongora kíséretet Grósz Ernő 
"látta el. (P- TV)

A Jótékony Nöegylet „Vasárnap
délutánja“ iránt, mely f. hó 26 iaán a 
Bika dísztermében lesz megtartva, már is 
őri isi érdeklődés nyilvánul. Az élvezetes 
műsor első meghirdetése után a páholyok 
ua>yobbrészt elkeltek. Azóti ismét szaporo­
dott a műsor egy érdekes számmal s igy 
lesz két férfi énekes; Tőrök joghallgató 
magyar ruhában, Csokonay dalokat, (Lath 
Kálmán opera áriákat, Burger Erzsi urleány 
pedig bájos Irancia dalokat ad elő. Farkas 
Imre „Fábián hadnagy“ oimü melodrámáját 
zongora, tárogató és cigány kiséret mellett 
Kirohmayer Vilmosnó úrasszony fogja el- 
szavulni. Lesz még felolvasás s végül 
Szilágyi Imre a Magyari bandával régi ma­
gyar dalokat ad elő hegedűn. Jegyek Mol­
nár Ferenc ur Piaoz-utcai üzletében kapná­
tok. Páholy 6 korona. Ülőhely az első 4 
sorban 2 kor., a többi sorokuan 1 korona. 
Állóhely 50 fillér.

Ref. tanítók délutánja. Folyó hó
18-ikán, szombaton délután 5 órakor lesz 
a ref. tanítók szórakoztató délutánja a 
Royal dísztermében. A rendezőség gazdag 
és élvezetes műsort állított össze. Dr. Fe- 
renczy Gyula, Mandel Irén, Piribauer Fe­
renc, Törő Mihályuő, Horváth Béla és a 
Rácz Károly zenekara lesznek a délután 
szereplői, kiknek neve garanciát nyújt arra, 
hogy e délután vaFban kedves és felejt­
hetetlen órákat szerez a közönségnek. Je­
gyek előre válthatók a Segély-egylet tag­
jainál. Belópti-dij 50 fillér.

Sport kabaré a Bikában. Keretei­
ben imp záns, erkölcsileg és anyagilag is 
jól sikerült Sport kabarét rendezett vasár­
nap délután a Debreceni tornaegyesulet a 
Bika szálló dísztermében, A gazdag műsort 
Magyari Imre és fia zenekarának pompás 
muzsikája nyitotta meg. Majd B ick Erzsiké 
drámai szavalata következett. Az ügyes elö- 
adónőt lelkes tapsvihar honorálta. Ügyes 
volt a Vass Joláuka és Czobor László dia­
lógja. A kedves, bohém történeteken jól 
mulatott a közönség és a kiváló alakításért 
többször hivta lámpák elé, úgy Vass J fián­
kat, mint Czobor Lászlót. Művészi értékkel 
birt és a műsornak magasan kiemelkedő

pontja volt dr. Eisler Mőrné zongorajátéka. 
Kitűnő precizitással, nagy zenei inteligen- 
oiára valló technikával szerzett dr. Eislerné 
kedves ős felejthetetlen pillanatokat a kö­
zönségnek. Határozottan méltán sorozzuk e 
szám mellé Mandel Írónké gyönyörű ének­
számait. Hangterjedelme, kellemes, füke- 
mászó trillái nem hiúba provokáltak hangos 
tapsokat és ismétléseket. Külön ki kell 
emelnünk Unger Annuska ének és tánc 
számait is. A Cigányszerelemöől énekelte 
Ilon belépőjét, majd több friss jelenetet, ter­
mészetes, tüzes és ügyes táncokkal. Tempe­
ramentumos táncai általános és kedves meg­
lepetést keltettek. A műsor többi számait a 
debreceni színtársulat tagjai töltötték be a 
színházból már ismert eredmény.iyel.

fodrász ifjúság táncestélye.
A Bika-szálló dísztermében.

A debreceni fodrász ifjúság szépen 
sikerült táncestélyt rendezett vasárnap este 
a Bika-szálloda disztermében, amely min­
denek felett népes is volt. A szép sikerre 
méltán büszke lehet a rendezőség is ; 
nem hiába fáradtak, bizonyítéka az is, 
hogy reggeli 6 óráig szólott a zene és 
tartott a. jó kedv. a négyest 120 pár tán­
colta. A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező :

úrasszonyok: Megyeri Kálmánné, 
Gencsi Tiborné, özv. Fehérvári Jözsefné, Veisz 
Jakabné, Salánki Gedeonné, Somogyi Jánosné, 
Zöldi Andorné, Pávai Sándorné, Veiszbausz 
Sámuelnó, Bőr Jánosné, C-apó Jánosné, Biró 
Jánosné, Marozsanyi Jözsefné, Vadász Péterné, 
Erdélyi Andrásnú, Hajdú Lászlónő, Biró Jó- 
nosné, Aliban Györayué. Végh Sándorné, 
Tóbiás Béláné, Tóth Ferencné, Brassányi Bó- 
láné, Horváth Jánosné, Fux Imróué, Barna 
Ferencné, Daróczi Sándorné, dr. Krasznai 
Róbertnó (Fiume), Takács Gyuláné, Schuszter 
Dezsőné, Nagy Lászlóné, Fux Lajosné (Bö­
szörmény), lvanovits Antalné, Csath Károlyné, 
Sza-ó Andrásné l Sárospatah), Földi Sándorné, 
Nagy Jánosné, Molnár Istvánná, Lendvai Jó- 
zsefné, Biró Andrásné, Dudás Jánosné, Láposi 
Jözsefné, Dianicska Ágostonná, Gyulavszki 
Istvánná, Horog Györgynó, Szíjártó Istvánná, 
Balázsi Ödönné (Budapest), Szutor Sándorné, 
Szurok Jözsefné, Nagy Gusztávné, Tóbiás 
Antalné, Éles, Sándorné, Németh Sándorné 
(Nagyvárad), Éliás Gánornó, Erdős Lászlóné, 
Dalmi Balázsné, Bagdi Istvánná, dr. Szász 
Rudolfné (Budapest), Konczeli Lajosné, Ham- 
Hamzel Lajosné, Kernájszki Sándorné, Mónus 
Andrásn6, Moidováu Gábornó, Gyulovszki 
Istvánná, Goldstein Gyuláné, Király Imréné, 
B’aragó Mibályné, Rencz Antalné, Simkovics 
Sándorné, Lovász N.-nó, Altner Uézáné, Vitt- 
mann Gyuláné (Ujfehértó), Kárpoli Péterné.

U (leányok: Szíjgyártó Esztike, Győri 
Juliska, Fehérvári Mariska, Börzsei Ili, Csapó 
Lariska, Takács Juliska, Biró Esztire, Klapács 
Ilonka, Vógk Esztike ős Zsuzsika, A.máéi 
Annus, Pálfy Rózsika, Tóth Juliska és Mariska, 
Nagy Piriké és Margitka, Horváth nővérek, 
Molnár Juliska, Major Agnes, Simkó Alice, 
Moskovszki Juliska, Darvas Giziké, Lincz 
Mariska, Barna nővérek, Daróczi Giziké, Szi- 
geti Juliska, Balázsi Bözsike (Budapest), 
Szutor Lilise (Budapest), Salánky Palika 
(Nagyváradi, Lada Bözsike (Nagyváradi, Nagy 
Erzsiké, Füldy Erzsiké, Losonczi Margitka, 
Biró Mariska, Dudás Juliska és Bözsiko, Éles 
Erzsiké, Horog Rózsika, Zombori írónké 
(M.-Sziget), Tóbiás Ilonka, Erdélyi Ferike, 
Német Rózsika (Nagyvárad), Somossy Geor- 
cina (Nagyvárad), Dalrni Eszűke, Júna Julisaa, 
Szász Juliska és Rózsika, Faragó nővérek, 
Karpoli Gizella, Vittmaim Iróuko (Ujfehértó), 
Juhász Juliska, Rublctzki Mariska (Nagy- 
karolyi, Szabó Mariska, Gencsi Mariska, Győri 
Mariska, Szathmári Viola, Faragó Esztike és 
Juliska, Domáu Etelka; • Burányi. Mariska, 
Kovács írónké, Román Esztike, Gönci Szeréna, 
Havmathi írónké, Szentiványi Jolán.

Csuz, 
köszvény, 
reuma,

KHűatttvt t Bdotl, Pirul, it Londoni 
kJHUtitokoa trtoyiremrael it okJtvílti.

“1 ellen legjobb háziszer i hires 1306

,1 KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetben mhglepS, a mennyiem gyak­
rabban idültebb e-ctekncl is már egyszeri bedbvtstiiés- 

nél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati 
utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

6RÚSZ NAGY FERENC gyógyszertárába!
Kossuth-u. 8. Kölcsönös SegélyzA-Egylet uj 

2 emeletes palotájában.

VÁROSHÁZI.
Alapitő tagság. A város 200 koroná­

val alapító tagja lett az országos meruok 
és építész egyesületnek. A tanács az ala­
pítványi összeget kiutalvány ózta.

Sürgős, nem sürgős. A nagy­
váradi vasút törzsrészvényeire 
80.000 koronát jegyzett — Debre­
cen városa. Az építés tartama alatt 
— elég meggondolatlanul — már 
60.000 koronát ki is utalványoztak. 
A megnyitás után & vállalkozó 
kérte a visszatartott 20.000 korona 
kiutalását is, de a tanács a kérel­
met nem teljesítette, mert a vasút 
társasa» nem igazolta eddig, hogy 
szerződésben vállalt kötelezettsé­
geinek mindenben eleget tett. A 
vasútépítő vállalkozó ügyvédje 
most táviratilag1 sürgette meg az 
összeg kiutalását, azonban a tanács 
úgy határozott, hogy mindaddig 
nem utalványozza ki a 20.000 ko­
ronát, mig a vasút tarifáira és a 
távolságok beosztására vonatkozó 
adatokat be nem szerzi. A kiköté­
sek legfontosabbika, hogy Debre­
cenben szókel-e a társaság igaz­
gatósága ? Eddig nem tudunk róla.

Koosivezetök éa jegykezelők. A
villamos vasút megnyitását március 15-óre 
tervezi a részvénytársaság, mely úgy ter­
vezi, hogy a kocsivezetők egyúttal jegy­
kezelők is legyenek. A tanácsülésen is 
szóvá tették már a dolgot, mert a személy­
zetnek ilyen módon való kihasználását nem 
lehet eltűrni. Elvégre is a koosivezető oly 
felelősségteljes helyet tölt be, hogy a jegy­
kezeléssel való megterhelése már képtelen­
ség volna.

Hivatali eakü. A városi tanács hétfői
ülésén tették le a hivatali esküt dr. Bal- 
kányi Ede tiszteletbeli tiszti főorvos ős 
Hortobágyi Ernő ideiglenes minőségű díj­
talan közi azgatási gyakornok, akit a rend­
őrséghez osztottak be.

Tárgyalás a hadteetparanoanok- 
sággal. A katonai gyakorló és lőtér bér­
lete a jövő évben lejár. A VII. hadtest 
parancsnoksága 12 évre kívánja a bérlet 
meghosszabbitását. A tanács, mielőtt dön­
tene, vegyes bizottság elé utalja a bérlet- 
meghosszabbitás ügyét. A vegyes bizott­
ságban, mely március 1-én, délelőtt 9 óra­
kor tart ülést, a városi tanácsot a polgár- 
mester, a főmérnök, a főügyész, a tiszti 
főorvos, Korner Adolf és Szabó Kálmán 
tanácsnokok képviselik, a katonai kincs­
tárt pedig a hadtestparancsnokság és a 
honvédségi küldöttek fo.’ják képviselni.

legelsőrendő minőségben legolcsóbb nagybani
Üj^ban ullmaMN salamon

ftiszernagykereskedése Ptac-n. 81.
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Az állam ég a mnnkáskertek. A

foldmivelvs i,;_yi miniszter leiratban értesí­
tette a v.ir st, hogy a közhasznú munkáe- 
kertek vi : oí való ellátásénak céljaira 2000 
korona áll.imso ólyt engedélyezett.

Elhalasztott
esküdtszéki főtárgyalás.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, febr. 14-én színre kerül: 

l^ormánybiKtoM«
Vigj. 3 felv.

HETI MŰSOR:
Seerdán: Kormánybiztos. B) bért 
Csütörtökön : VarázskeringS, operett. C) béri. 
Pénteken: Lili, operotl. A) béri.
Szombaton: Nebánts virág, operett. B) bérlet. 
Vasárnap este : Sárga liliom, vigj.

Nagyvárad nor. 27.
Kassa nov. 27.
Sopron jan. 27.

Esetleg tehát még várni is lehetett 
volna ezzel a premierrel vagy — három 
évig. Hiszen tudjuk — a Szivem c. bohó­
zatnál — ez volt a legutolsó rekord !

Cigány. Vasárnap este Szigligeti nép­
színműve : a Cigány került szinro Alpár 
Irén felléptével. A vendég Rózsit játszotta 
és pedig nagy sikerrel. Szerencsé le .g-^e 
igazán értékes művésznőtől fosztotta me* 
a magyar színpadot. A közönség lelke-en 
fogadta s felvonások végén több-z r a
lámpák elé tapsolta Alpár Irént. A címsze­
repben Borbély Síndor sikerült alakítást 
produkált. A többi közreműködők azonban 
nagy részben kedvetlenséget és kószület- 
lensóget árultak el. Ä kórus is feltűnően 
gyenge volt A rendezés összes felületes­
ségeire nem akarunk kitérni, annyit azon­
ban mégis felemlítünk, hogy ha az egyik 
színen a porta körül van kerítve, a legele­
mibb következetesség azt hozza magával 
hogy a másik színen is úgy legyen. Ami’ 
pedig az Ízléstelen, ócska, kopott díszlete­
ket illeti, azokat már régen a zsibvásárra 
ke.lett volna vinni és nem a debreceni szín­
padon mu'ogatni.

Az Uranus mai, uj műsora való-
s ígos tárháza ;.z érdekesnél-órdekesebb 
újdonságoknak. Aki ezt a minden tekinte'- 
ben_elsőrangú műsort nem látja, nem íe- 
meri a kinematográfia magas színvonalat. 
1. liroli vizezések. (Gyönyörű termeszed 
felvétel.) — 2. A rózsák tövébe?' 'Amerikai 
történet. Withagraph felvétel.) •» 3, m1x 
első párbaja. (Kitűnő bob ázat.) — 4. Miss 
Aima Bea majom sziuházának utolsó elő­
adása. — 5. Doni kozákok gyakorlata. 
(Nagyszerű természeti felvétel.) —- 6 Be­
szállásolás^ (Kitűnő uohózat.) — 7. A fehér 
raoszolganő, vagy leányvásár Angliában. 
Debrecenben másodszor! Előadások este 
6-tól, folytonos bemenettel. Ut .lsó előadás 
pont egynegyed 10 órakor kezdődik. Ked­
vezményes áru jegyek az I. és II. előadás­
nál érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a 
műsor. Cs törtök ti az uj műsorban mutat­
kozik be Percy Gibson I ? ?

Vérengző katona.
Megakarta ölni a kedvesét.

Aztán öngyilkos lett.
Véres eset történt vasárnap este a 

Széchenyi-utca 23. számú háznál. Egy köz­
katona megakarta gyilkolni a kedvesét s 
aztán önmagát kivégezni.

Zavaozki András, a császári és királyi 
61-ik gyalogezred 6-ik századánál szolgált, 
mint közlegény. Rakoncátlan természete 
miatt többször meggyűlt a baja felebbvalói- 
val. El is Ítélték nem egy iaben s most 
büntetésből az ötödik évét szolgálta.

Zavaczki András vasárnap este a 
Tisza-palotában, az üzletvezetőségi pénztár 
őrizetére volt kirendelve. Este kevéssel 10 
óra előtt a legény megszökött az őrségről 
s egyenesen a Széohenyi-utca 23. számú 
házhoz ment. Itt lakott ugyanis a kedvese 
Hunyadi Zsuzsánna 19 éves oselédleny, aki 
Ehrenfeld Mór földbirtokosnál szolgált. A 
fiatal ember nagyon izgatott volt s azt 
ajánlotta a leánynak, hogy haljanak meg 
együtt, mert ő úgy érzi, hogy sohasem le­
hetnek egymásé.

A leány azonban hallani sem akart 
erről, mire Zavaczki hirtelen elővett egy 
borotvát s azzal el akarta vágni a kedvese 
nyakát, de csak kisebb sérülést ejtett rajta. 
Aztán elfutott.

Hunyadi Zsuzsánna véresen szaladt

Nem jelent meg a vádlott.
Február 13-ára volt kitűzve annak a 

sajtópernek a fötárgyalása, amelyet Szent- 
Királyi Tivadar ipar- és kereskedelmi el- 
n k és Szávay Gyula titkár indítottak 
Székely Imre, a Debreceni Reggeli Újság 
szerkesztője ellen, több rendbeli rágalma­
zás és becsületsértés miatt. Ez az ügy ie 
azokból a támad) cikkekből ered, amelyek 
a szinhízpályázat alkalmával a Székely 
Imre lapjában megjelentek.

A bíróság elnöke Tóth Aurél volt, 
i-zavazó bírák pedig Horváth István és 
Ujialusy József. Közvádló Gáthy Bálint 
Isir. ügyész volt.

Nyolc óra után nyitotta meg a tár­
gyalást Tóth Aurél elnök, aki bejelentette, 
hogy Székely Imre vádlottól tegnap aján­
lott express levelet kapott, amelyben be­
te ségére való tekintettel a főtárgyalás el­
napolását kéri. Mellékelte Tauszk Ferenc 
egyetemi tanár február 11-éről dotált orvosi 
vizo yitvúnyát is, amely szerint Székely 
<mre influenzában és idege« Eimerültségben 
fekszik s a gyógykezelés félbe nem sza­
kítható.

Ezután az elnök a közvádlót fladit- 
ványtéíelre szólította fel.

Gáthy Bálint azzal kezdte beszédét, 
hogy ha egyszerűbb emberekről van szó, 
akkor azokat csendőrökkel kisértetik ide. 
A vádlott mindenképpen huzni-halogatni 
szeretné ezt az ügyet s az a véleménye, 
hogy a betegség csak ürügy és ezt a célt, 
ezt a szándékát takargatja. Székely Imre’ 
viador módjára vagdalkozott a lapjában s 
nagyon kívánatos, hogy végre már meg­
világítsák az ő szereplését. Kifejtette, hogy 
adott körülmények között nem tud hinni 
annak az orvosi bizonyítványnak s java­
solta, hogy Székely Imrét a törvényszéki 
orvossal vizsgáltassák meg s a főtárgyalást 
pedig péntekre tűzzék ki.

Az elnök nyilatkozatra szólította fel a 
panaszosokat.

Szávay Gyula: Pénteken, február 10-én 
este K. Tóth Mihály tanácsnok úrral gyű­
lésről jőve, a Piac-utcán szembe találkoz­
tunk vádlottal, aki a kimerültség minden 
jele nélkül, életelevenen és frissen ott járt. 
Éjjelen pedig a Hungária-kávéházban 
szórakozni látták, szokott társaságával.

A bíróság ezután határozathozatalra 
vonult vissza s rövid tanácskozás után Tóth 
Aurél elnök kihirdette a törvényszék hatá­
rozatát, amely szerint a főtárgyalás vádlott 
Oélküi nem tertható meg s azt a törvény- 
Bzék péntekre, február 17-ikére halasztotta 
el. Egyszorsmint elrendelték, hogy Székely 
Imrét a törvényszéki orvos vizsgálja meg.

Ennek megtörténtével az elnök úgy az 
esküdteket, mint magánpanaszosokat be- 
eitálta a tárgyalás napján.

Ezzel a tárgyalás véget őrt.

A kormánybiztos.
Guthi Soma megirt már vagy tucat 

bohózatot, amelynek többsége bizony csak 
— tucat darab. Nem kell a Smólen Tónira 
gondolnunk, amelynek akceptálásához forró, 
nyári temperatura szükséges, amikor a hi­
gany emelkedésével — lejebb szállnak az 
igények. A korra ínybiztos azonban már 
megbirja a főszezont is. Az olcsó, helyzet 
komikumon kívül elevenekbe metsző szatí­
rát ad Guthi Soma, amelylyel alaposan 
végig paskolja a korrumpált társadalmat. 
Rámutat a megyei közigazgatás hibáira : a 
familiáris érdekek érvényesülésére, az inte- 
ligenoia hiányára stb. Alakjai pompás kar- 
rikaturák. A nagyvállalkozó, aki panamák­
ból ól, a sikkasztó főszolgabíró, aki a be­
hajtott pénzeket elkártyázza és felfed még 
más visszaéléseket is. A kormánybiztos 
meséje röviden az, hogy Tuzár Mihály, az 
ismert betörő a Mitesszer Gábor nyaralóját 
tiszteli meg látogatásával, miközben haza­
érkezik a háziasszony a gavallérjával, gróf 
Táiiyai Miklóssal. Tuzár mester ötletes em­
ber, felöltözik a gróf, bizonyos okokból egy 
időre ielesiegessé vált ruhájába, amelynek 
zsebeiben megtalálja a gróf Tallyai'kor- 
mánvbiz.tussá történt kinevezéséről szóló 
okiratot A körmöntont svihik gondol egyet 
s helyette 6 rándul le Bakkvármegyóhe 
kormánybiztosnak. A grófot pedig addig 
Gáspár nevű cimborája látja lukasán ven­
dégül, akinek melléd ioglalkozása az, hogy 
— rendőr. Tuzár erélyesen rendet akar csi­
nálni Bakkvármepyében, amelynek urait — 
a Czakóosaiádot — szépen sakkba szorítja. 
De azért nem tagadja meg magát, nem fe­
ledkezik el az üzletről sem s össze is szed 
egy pár ezer kronosit, mire az igazi kor­
mánybiztos, gróf Tállyai megérkezik. Azon­
ban ezt ismét letartóztatják, mert őt nézik 
az álkormánybiztosnak. Végül is kiderül 
a Tuzár turpissága, akit üldözőbe is 
vesznek, de megmenekül. Hiszen ba­
rátja Gáspár, a — rendőr. Elég mu­
latságos ez a történet ahhoz, hogy egy este 
el lehessen rajta szórakozni. Igaz, hogy ta­
lálkozunk nem egy-két olyan szituációval 
is, amelyekhez nem most volt először sze­
rencsénk. A címszerepben Horváth Kálmán 
láthatóan nagyon is diszkrét akart lenni. 
Kerülni igyekezett a túlzásokat és ezt elő­
nyére is írhatjuk. Különösen a m .sodik fel­
vonásban nehéz volt a feladata, mert Kettős 
alakot kellett szeméjyesiteui : a betörőét és 
a kormánybiztosét. És ha ez nem minde­
nütt sikerült is neki, szívesen konstatáljuk, 
hogy alakítása azért tetszett. A közönség 
többször a lámpák elé tapsolta, bizonysá­
gául annak, hogy finomabb, disztingváitabb 
játékstílussal is lebet hatást elérni. Jók 
voltak még : Tkury Elemér, Huzella írón 
és Deésy Alfréd is. A tuzes, temperamen­
tumos Jurdeknó azonban a legkevósbbó sem 
illett a Bardos Irma egyé őségéhez.

A kiállítás rendkívül szegényes volt.
A szövegkönyvben azt olvashatjuk, hogy 
az első szin „elegánsan berendezett szalon“.
A mit azonban tegnap este a színpadon 
láttunk, az legkevésbbó sem mondható 
elegánsnak. A szuffitás szoba díszleteket is 
Nagyváradon, Miskolcon és Kassán — volt 
alkalmunk meggyőződni róla — már nem 
igen használják. A Kormánybiztosnak a 
Vígszínházban 1910. október 20-ikán volt 
a premierje s a vidéki bemutatók sor­
rendje ez:

Kolozsvár nov. 3.
Szeged nov. 11.

.narL Arad nov. 25.
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he a gar Iájához, Ehrenfeld Mórhoz, aki el 
tl0m tudta képzelni, hogy mi történt. Mikor 
! leány pár szóval elmondta, hirtelen be­
meszelte az ajtót, hogy a merénylő be ne
jöhessen.

Az ablakon kiáltott ki rendőr után, 
d0 az nem volt a közelben. Erre Ehrenfeld 
Már revolverrel többször a levegőbe lőtt s 
őzt meg is hallották a nem messze levő 
csendőrőrsön s onnan néhány csendőr a 
helyszínére sietett.

Amint az udvarba be akartak lépni, a
kapu alatt, vérében fetrengve ott találták a 
merénylő közkatonát, aki a gyilkossági kí­
sérlet után a borotvával a nyakát el akarta 
vágni s a gégéjét el is metszette. Á ház­
aik nyomban értesítették a mentőket, 

akik ki is vonultak s a két sérültet beszál­
lították a kőzkórházba.

Ott a két áldozatot két egymáshoz 
közeleső betegágyra fektették. Mikor a 
leányt a rendőrség kihallgatta, az azt val­
lotta, hogy nem is szerette a legényt. Ezt 
meghallotta a gyilkos baka, aki — mint 
értesülünk — annyira izgatott lett, hogy 
kötéseit le akarta tépni. Csak nehezen tud­
ták lecsillapítani. A leány állapota nem 
súlyos s az orvosok bíznak abban, hogy a 
vérengző baka is felgyógyul, akit ma át­
visznek a csapatkórházba.

ÚJDONSÁGOK.
* Búcsú látogatás. Marenzi Ferenc

firgróf, altábornagy hétfőn délben tett bú­
csú látogatást Kovács József polgármes­
ternél.

* Eljegyzés. Grünfeld Emíliát Debre­
cenből folyó hó 12-én eljegyezte Goldstein 
Miksa Mátészalkáról. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

* A kir. közjegyzői kamara köz­
gyűlése. A debreceni kir. közjegyzői ka­
mara február 26-ikán tartja évi rendes köz­
gyűlését osikszentkirályi Lestyán Adorján 
udvari tanácsos elnöklete alatt.

* Halálozás. Néhai Konrád János
élete 76 ik, boldog házasságának 36-ik évé­
ben, hosszas és súlyos betegség után, febr. 
hó 12-ón délután 5 órakor elhunyt. Földi 
részei február hó 14-én délután 3 órakor 
fognak, Csapó-utca 45-ik számú háztól, a 
református egyház szertartása szerint tar­
tandó rövid ima után, a Kossuth-utcai 
temetőben örök nyug -lomra helyeztetni. 
\ ógtisztessógtótelérerokonainkat, ismerősein­
ket, által iban a bánatunkban igaz részvéttel 
osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke poraira 1 B inatos özvegye: 
özv. Konrád Janosnó szül. Lux Amália. 
Gyermekei: Konrád Árpád, Konrád Olga, 
Konrád Zoltán, Konrád Irma. Valamint 
számos közeli és távoli rokonok nevé­
ben is.

* A2 „István* Gőzmalom Társulat
munkásai önképző és segélyző köre évi 
rendes közgyűlését folyó hó 26-án délután 
lél 3 órai kezdettel, Kótmalom-utca 7. szám 
alatti saját helyiségében tartja meg; ezúton 
is tel kéri t. tagjait, hogy a közgyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek. A választmány.

* Eljegyzés. Goldstein Miksa ur el­
jegyezte Grünfeld Milike urleányt Debre­
cenből. (Minden külön értesítés helyett.)

ti 1 * választás, A köztenyésztésre
alkalmas mének kiválasztása hétfőn dél­
előtt történt meg az Epreskertben Hutflész 
' /.mer elnöklete alatt. Ä bizottság, mely- 

nek tagjai voltak Medgyaszay Miklós ta- 
laosnok, Udvarhelyi Géza városgazda, 
■ő'gan Jiózsef és Szil ez Forcnoz bizottsági 

V uo Jonő 82 izudos, Gerő állator-
, ';d mént tartott alkalmasnak a kozte- 
uyusztosre.

* A Debreceni Vlvó-Olub vacso­
rája. Agilis vivó-clubunk vezetősége e hó 
20-án hétfőn este 8 órakor a Dógenfeld-téri 
olubhelyisőgben társasvacsorát rendez. A 
olubszellem ápolását célzó ezen összejöve­
telre a hivatalos helyiségben kitett ivén 
csütörtök estig jelentkezhetnek az egyesületi 
tagok és a club által szívesen látott ven­
dégek. Egy teríték ára 3 K, mely az aláírás 
alkalmával kifizetendő.

* Előadás a száj és körömfájásról.
A gazdakörben vasárnap délután tartott 
előadást a száj és körömfájásról dr. Beskó 
József gazdasági akadémiai tanár. Az elő­
adás iránt nagy érdeklődést tanúsítottak a 
debreceni gazdák.

* A kamarai titkárok orszá­
gos értekezlete, mely csütörtökön 
február 16-án fog tanácskozni a 
debreceni kamara tanácstermében, 
napirendjét illetőleg már befejezett 
előkészületekkel áll szemben, a 
debreceni kamara három kérdést 
tűzött az értekezlet napirendjére s 
a következő keretbe illesztette @ 
fogadtatás és tanácskozás mozza­
natait : 1. Érkezés február 15-ón
este 7-kor. 2. Este 8-kor barátságos 
vacsora a Eoyalban. 3. Február 
16-án reggel fél 9-kor a temesvár- 
kassai közvetlen vasúti menetrend 
ügye. 4. Február 16-an délelőtt 
fél 11-kor a Duna—Tisza csatorna 
kérdése, tekintettel a szolnoki tor­
kolat szükségességére. 5. Déli 1 
órakor barátságos ebéd a Royal- 
ban. 6. Délután 3-kor az uj ipar- 
fejlesztési programm.

* Tiaztujitáe a gazdakörben A
debreceni d izdakör vasárnap tartja tiszt­
újító közgyűlését; ezt megelőzőleg szom­
baton délben 11 órakor a gazda-kör tag­
jai értekezletet tartanak az egylet helyisé­
gében, amikor is az uj tisztikar tagjainak 
személyében fognak megállapodni.

* Égő bálterem. Lúgosról jelentik : 
A kereskedők egyesülete bált rendezett 
szombaton este. Javában táncoltak, amikor 
a bálterem kigvuladt. Óriási pánik támadt, 
mindenki a kijárat felé rohant, a mikor a 
menyezet is leszakadt. Az elősiető tűzoltó­
ság és katonaság eloltotta a tüzet. Kisebb 
sérüléseken kívül nagyobb baj az emberek­
ben nem esett.

* Összeesett munkás. Botárka Mi­
hály munkás a faipari részvénytársaság te­
lepén volt alkalmazásban. Munkaközben 
azonban hirtelen roszul lett és összeesett. 
A beteg embert a mentők a köz kórházba 
szállították.

* A Szabad iskola keddre hirdetett
előadása Brück Gyula gyengélkedése miatt 
február 16-ikára, csütörtökre marad el. Az 
akkorra kitűzött előadás pedig 23-ikára ha­
lasztódik. Szóval ma, kedden, a Szabad 
iskolában nem lesz előadás.

*■ Hivatalos nyugtázás és köszönet.
A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 
28-án tartott „Lepke táncestélye“ költsé­
geinek fedezésére eszközölt gyűjtés ered­
ménye. I. Pénzbeli adományok : Deutsch 
Lajos, Handtel, Fekete Jakab, Kenyeres 
Károlynó 3—3 kor., Mihály Sámuel, Györfi 
testvérek 2'50—2‘50 kor., Csáthy Ferenc, 
Gebauer Károly, Haas Fülöp, Mentze H., 
Jósa és Jóna, Bosznay J. és Tea, Tóth 
Béla, Tóth Gyula, Steiner Manó, Schaitl 
Gizella, Zivatzki Leó, Kóezián V., Schmiedt 
Samu, Fényes Móric, Antalfy József, Ka- 
szanyitzky Andor, Mandel Lipót, Radó 
Sámuel, Jelzálog és Hitelbank m. sz., dr. 
Rásó Sándor, Bosznay Károlv, dr. Popper 
Alajosné, Lukács Árminná, Nagy Gyulánő, 
özv. Bajsa Józsefné, Uray Sándoruó, Szele 
Miklós, Tóth Kálmánné, Őry Mihálynó,

őry Jánosné, Radákovloh Géza, Serly G., 
Tóth Béláné, Benkőné, Szabó Mihály, ősv- 
Forgáes Károlynő, Harsányi Jolán, Horváth 
Józaefné, Móricz Ferencnó, özv. Jóna Ist­
vánná, Biozó Gyuláné, Kéky Sándorné, 
Szabó Emma, Bosznay J. és Tsa, Őry Já­
nosné, özv. Székely Károlyné, Serly Edéné, 
Riedl Raymundné, Keresztynó, Kereazty 
Ödön, Balogh Istvánnő, dr. Tervey Tamásáé, 
Sztankaynó, Bárdos Gézánő, Toincsányi 
Márta, özv. Varga Károlyné, Kertész Ber- 
talannő, dr. Legányiné, özv. Czógelyné, 
dr. Strompf Miklós, Ehrlich Józsefné, 
Bosznay J. ős Trsa, dr. Horváth Arthurné, 
Langfelder Arthurné 2—2 kor. (Folyt, köv.)

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
férj, apa, nagyapa és rokon: polgár Molnár 
Gábor folyó hő 13-án dőli 12 órakor, életé­
nek 78-ik, boldog házasságának 47-ik évé­
ben, három heti súlyos szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytét. Kedves halottunk 
földi maradványai folyó hó 15-én délután 2 
órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint, az Árpádtór 4. számú házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó gyászima után, 
a Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Mely vógtisztessógtótelre rokonain­
kat, barátainkat és jó ismerőseinket szóm 
rodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
február hó 13-án. Áldás és béke poraira l 
Bánatos özvegye: özv. polgár Molnár Gá- 
bornó született Fekete Erzsébet. Gyermekei: 
Zsófia férjével polgár Fekete Ferenccel és 
gyermekeivel, Mária férjével polg. Székely­
hídi Gáborral és gyermekeivel, Lajos gyer­
mekeivel, András nejével Modis Erzsébettel 
ős gyermekeivel, Gábor nejével Luozi Ju- 
liánnával és gyermekeivel, Juliánná férjével 
polgár Mocsár Sándorral és gyermekeivel, 
Zsuzsánna. Valamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer Károly temet­
kezési intézete rendezi.

* Agyonforrázott gyermek.
Farkas István másfél éves kis fiút 
szüleinek Nagycserén levő lakásán 
végzetes szerencsétlenség érte. a 
tűzhelyről ugyanis véletlenül le­
zuhant egy fazék s a benne levő 
forró viz az ott játszadozó kis 
apróságra ömlött. A kis csöppség 
a szenvedett sérüléseibe belehalt. 
Holttestét tegnap beszállították a 
közkórház halottas kamrájába.

* Debreceni Írók a Magyar Inar- 
müvózzetben. A Magyar Iparművészeti 
Társulat magas színvonalú, pompás szem­
léjében, a Magyar Iparművészet most meg­
jelent jüzetőben érdekes tanulmány jelent 
meg dr. Rácz Lajostól, a melyben a hires 
mezőtúri fazekas: Badár Balázs munkáit 
ismerteti és magyar népművészeti becsüket 
fejtegeti. Á tanulmányhoz nagyrővi Ha- 
ranghy György pompás fényképei adják az 
illusztrálást, bemutatva Haranghy gyűjte­
ményéből kilenc különösen érdekes Badár- 
edényt. Ugyancsak a Magyar Iparművészet 
egyik legutóbbi füzetében jelent meg egy 
másik debreceni eredetű, értékes tanulmány : 
Nagy József, polgári iskolai tanár érteke­
zése a művészeti oktatásnak és művészeti 
emlék megbecsülésének kérdéseiről.

* A hentes és mészáros ifjúság által jan. 
19-én tartott bálon felülfizetők névsora : Fülöp 
László 10 K. Lévay ós Társa Budapest 10 K. 
Weisz András és Társa Budapest 10 K. N. N. 
10 K. Borostyán Jenő 10 K. Németh Titusz 10 
K. Komócsi Sándor 8 K. Kiss József 8 K. 
Szabó Sándor 8 K. Nyíri István 7 K. Strébeli 
Lajos ti K. Böszörményi Mihály 6 K. Szegedi 
József 6 K. Böszörményi Pál 0 K. Kádár Já­
nos 6 K. Kovács Frigyes 6 K. Vitárius Sándor 
6 K, Szabó József, Rácz Gáboruő, Albert Bé­
láné, Fábián Farencné, Ándorfi Béláné, Nagy 
András, Juhász Lajos, Snek Mózes, Kapros 
Imre, Tóth Mihály, Kovács József, Csáki Já­
nos, K ss Bálint, Bagi Istvánnó, Tőkős István, 
özori István rkap., Bátort Sándorné, Mórion 
József, Dr. Tüdős János orsz. képv., Csömör 
Gyula, Horváth Károly, Lorig Edo, Pávai Gá­
bor, Gombos Istvánná, Varjas Imre, Tcsh Jó­
zsef, Juhász Sándorné, Király István, Hevesi
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* A kereskedők és iparosok hitel* 
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsö­
nöket nyújt. í betét 50 fillér. Minden be­
tétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld 
vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el.

* „Parker* a világ legjobb szab,
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* Or. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiouoz, darsonvalisatióhoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, villanyos 1 reke- 
szes iürdó, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Gzim : 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39, szám

Síiül Ilii ISlii.
Egy ifjú tragédiája. 
Munka helyett halál.
Pár évvel ezelőtt a boldogulás utáni 

vágy vezette messze Amerikába egyik debre­
ceni iparos család gyermesét: Nagy Zoltánt. 
Reménységtől gazdagon, munka utáni ne­
mes érdeklődéssel váltotta meg hosszú útjára 
vasúti, majd hajó jegyét, hogy majd oda át 
az ipari és kereskedelmi élet nagy, hatal­
mas forgatagában tapasztalatokat gyűjtve, jó 
móddal térjen vissza szülő városába : Debre­
cenbe.

Elsuhant két hosszú esztendő a fiatal 
magyar munkás feje f lőtt és a nehéz ipari 
munka, a nagy, erős, lelki, testi lekötöttsé­
get nem bírta ki egyébbként is gyönge test­
alkata és megbetegedett. Végre is kórházba 
korült és néhány hónapi súlyos betegeske­
dés után hajóra szállt, hogy letört remények­
kel, c-alódottan, beteg testtel visszajöjjön a 
szülőföldre, városába, szülei meleg szeretet­
től áthatott ápolása alá.

Ez az ut nenéz és keserves volt. Nem 
bírta beteg teste, csak Hamburgig. Itt el­
helyezést talált az általános közsórházban, 
ahol az orvosi tudomány a munkára szom­
jas fiatal embert visszaakarta adni hivatá­
sának. Táviratilag hívták a fiatul ember 
szüleit a beteg ágyához, akik egyik hozzá­
tartozójukat elküldték a súlyos beteg em­
berhez, aki ekkor már elvesztette járóképes- 
ségét és a vérsejteket megrontó gyilkos kór 
veszedelmes arányokban kezdte pusztítani 
ki,áradt testét. Majd jobbau lett és végre 
hazakerült.

Pár hónap óta operálták itt Debrecen­
ben. Az orvosi kar egyik kitűnő tagja, dr. 
Hutiray József, majd később együttesen 
ar. Ujfalussy J zsebel láttak a munka ál­
dozatának megmentéséhez. De minden hiába 
való volt, meghalt. Hétfőn délután temet­
ték el a sokat szenvedett ifjú embert és a 
Kosbuth-utcai temetőbe helyezték örök nyu­
galomra.

Azóta is vigau zug, bug az amerikai 
gyárak telhetetlen gép moloehja és nem is 
törődik senki azzal, hogy messze, a munka 
lármájától örökre lehunyta szemet egy de­
rék, fiatal áldozat.

TÁVIRATOK.'
Rothschild Albert hagyatéka.

Bocs, íebr. 13. Rothschild Albert báró, 
akit holnap temetnek, végrendeletében meg­
hagyta, hogy a budapesti szegények közt 
50.000 koronát oszszamk szét a teme­
tése napján. A magyar áEalános hitelbank 
az összeget a fővaros r ndelkezésére bo* 
csájtotta.

1911 február 14

Repülőgépen Európába.
Nenyork, február 13. Wunnimann 

aviatikus elhatározta, hogy átrepüli az 
Atlanti ooenant Wright-féle gépjén.

Vilmos császár jobban van.
Berlin, febr. 13. Vilmos császár job. 

ban van. Az ágyat már elhagyta. De még 
néh ny napig szobába kell maradnia, az 
udvari bált lemondták.

Szerelmi dráma Budán
Az elutasított udvarió boszuja,

Fazekas János 22 éves gyári munkát 
1 már rég bb idő óta u.ivarolt Zoni Anna 
! cseléd leánynak. Az udvarlás azonban nem 

ment tovább egy-egy bizalmas találkánál 
mert a leánynak nagyon is erbö esős néze­
tei vannak. Tudni sem akart Fuzekus sze­
relmi ajánlatairól, mert a legény mé ; ka­
tonai kótelezettsegónek sem tett e.eget g 
igy házasságról közöttük még szó sem ie- 
hetett.

De Fazekas Jánosból kitört a na -v 
szerelem s egyre biztatta a iemyt, hegy 
lépjen vele próbaházasságra, addig L, a vfJ 
kiszabadul a katunasorból és hites hl sál 
góvó teheti. A leány azonban erről hallani 
sem akart.

— Vagy a tisztességes íe’sséged le­
szek, vagy vó.zunk egymással, de bánó- 
bitre nem álló i össze veled 1 — Mondta a 
leány.

Tegnap délután együtt volt a szerel- 
mes par s eközoe i Fazekas János töblször 
megismételte házassági ajánlatait; a ,eany 
azoi bau visszautasította. így váltak el egy­
mástól s Fazekas J mos egész éjszaka az 
utcán bolyongott. H íjnalban azután bezör­
getett Zoni Annához.

A leány a zörgésre kinyitotta az 
ajtót s beengedte a fiatal embert, aki 
újra hevesen ostromolta a leányt szerelmi 
ajánlataival. A leány azonban hajthatatlan 
maradt.

— No, ha nem leszel az enyém, akkor 
meghalsz! — kiáltotta a legény és revolvert 
vett elő.

A leány a veszedelem lá'tára segít­
ségért kezdett kiabálni és kifutott az 
udvarra ; a legény pedig utána lőtt. A lö­
vésre a leány összerogyott s Fazekas Jár os 
azt hitte, hogy meghalt, pedig a lövés nem 
találta.

Fazekas ezután maga ellen fordí­
totta a fegyvert és homlokába lőtt. Súlyos 
sebesülésével a Szent Margit-kórházba 
vitték.

CSARNOK.
EPS ostoh «e

(Folytatás.)
Sárdi Géza előre lépett és felnyitotta 

az ajtót. Közvetlen a háta megett állt a 
fiatal asszony, a ki hirtelen odasugta neki:

— No, lássa uram, ugy-ó, hogy ő az!
A szobában Márta ott ült egy széken, 

előtte a másikon Cseresnyés. Még mielőtt 
j Sárdiék megérkeztek volna, Cseresnyés el­

mondta Mártának, miért irta a levelet s 
miért hívta el.

— Fel akartam világosítani, hogy 
Sárdi Géza mellbeteg ember.

És erről beszélt neki hosszan, de 
eredménytelenül, mert Márta kijelentette 
előtte, hogy ú szereti Sárdi Gézát és 
semmi sem tarthatja vissza attól, hogy 
hozzá menjen feleségül.

— Ezért kár volt önnek uram — 
hangsúlyozta a szép leány — olyan titok­
zatos formában erre a látogatásra kérni.

Cseresnyés már nem tudott mit be­
szólni s alig bírta kihúzni az id ót addig, 
amig Bárdival megérkezik a felesége. 
Márta két Ízben is felállóit és menni akart. 
Cseresznyés megkőkölt, «.hiszen igy dugába 

! dől minden tervük, nem lesz sikere, ered-

T>.... .. ..... -I' ' ni...... . .......

Íánoené, Prelóoeky András, Snájder Mihály, 
rank Rezső,. Sinkovics Kálmán, Papier Géza, 

P. Szabó Mihály ß—5 K. Kovács Jánosáé, özv. 
Pányoki Károlynó, Reick Bern át, Kiss Ferenc, 
Malyda Mátyás, Kiss András, Korom Benjámin, 
Nagy József, Cséki András, Iíarsányi Gábor, 
Kovács Dániel, Seres János, Székely Mihály 
4—4 K. Szabó Mihály, Falusi Karoly, Vilmáuvi 
Imre, Bauer Janos, Polgári Mihály 3—3 K 
Kiss István, Kovács Eereuczné, Ecsedi József, 
Györfi Károly, Kapros József, fctájner Jakab, 
Orosz Péter, Moskovszky Ferenuz, Róth Jenő, 
Molnár István, Ágoston illés. Vég Fereuez, 
Szarori Albert, Boti Imre, tizei József, László 
Mihály, Erdei Gabor, tizathmári tiamu, Simko- 
vies Sándor, özv. Szűcs Jánosáé, Szabó János 
2—2 K. Tóth Jáuosnó, i' Lidrödi Ignácz, Luezi 
Fercnczué, Marton Látizlónó, N. N., Erdei Jó­
zsef, Komóesi Sáudorné, N. N., Nagy József, 
Fiilön Gu.-ztáv, Csurka László, Kovács János, 
ifj. Veréb Lajos, ifj. Gyöngyösi Sándor, La­
dányi Mihály ié, özv. Szűcs Istváuné, Deák 
István, Harsány! Imre, Hűso .József, Szilágyi 
József, Dobi Józefnó 1—1 K. Báli bevételünk 
2163 korona. Kiadás : 1718 korona. Tiszta ha­
szon : 445 korona. Az adakozók fogadják ez­
úton hálás köszönetünket. Takács József elnök. 
Fehér Sándor pénztárnok.

* & debreceni kereskedelmi beteg- 
segélysó' egyesület igazgatósága ez utón
értesíti a t. kereskedő főnök urakat, hogy 
az „Örs . Munkásbetegsegélyző és Baleset 
biztosító Pénztár“ 1910. dec. havaban tar­
tott közgyűlésén hozott határozata folytán, 
melyet a m. kir. üli. munkásbiztositási hi­
vatal is jóváhagyott, 1911. jan. hó 1-óvel a 
l napos járulók kivetése kötelező, miért is 
a janu ir havi számiak a 7 napos járulóknak 
megíelelűen vannak kiállítva.

* Kigyuladt mozi. Szolnokról jelen­
tik: A Nemzeti Szállóban vasárnap este 
mozi-előadást rendeztek, amelyeket igen 
sok ember nézett végig. Egyszerre a vetítő 
kamarából láng csapott ki. A közönség 
fejét vesztve, rohant a kijáratok feló, soka­
kat letiportak. A film kicyuladása okozta a 
tüzet: a gépész és a mozi-tulajdonos az égő 
film után kaptak, de a villanyvezetéket fog­
ták meg. a közönség soraiban súlyosabb 
sebesülés nem történt.

* A vitriolos férj. Hirt adtunk már
több ízben arról a vitriolos drawárd, amely­
nek Khon Sándor szobafestő és Berger 
Matild a szereplői. Berger Maliid most an­
nak a közzétételére kért fel bennünket, 
hogy f> nem élt együtt Khon Sándorral s 
az egyházi esketés nem is volt meg.

* Hét nap halottai. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Rácz Istvánná ref. 55 éves, Kulcsár Gábor 
ref. 11 napos, Halasi Mihály ref, 11 éves, 
Nagy Zoltán ref. 23 éves, Klein Juliánná 
izr. 11 hónapos, Tar Károly ref. 2 hónapos, 
Farkas István r. kath. 17 hónapos, Sztalio 
AndnV r. kath. 67 éves, özv. Róth Ferencné 
izr. 34 eves, Schwarcz József izr. 53 eves, 
Konrád János ref. 76 éves, Vági László 
izr. 41 éves.

* Köezön etnyilvánitás. A hentes és 
mészáros társulat ez idei báljának jövedel­
méből a népkonyha részére 30 koronát jut­
tatott kezeimhez, melyet köszönettel nyug­
tázok. 1911. iebr. 13. Szűcs Kálmán nö- 
Bgyleíi pénztáros.

* A kormánybiztos bohózat teljes , 
szövege 60 fillér Antallá Józsefnél. (Muso- ! 
fon van állandóan.)

* Újabb adományok a mentők ré­
szére. Debreceni termény és áruraktár 
igazgatósága 10 kor., Népbank mint szövet­
kezet igazgatósága 20 kor., Bankegyesulet 
részvénytársaság igazgatósága 40 kor., i 
Hentes és Mészáros Ifjúság rendezősége 30 
koronát juttatott a kezeimhez, mely hátas 
adományokat köszönettel nyugtáz Grósz 
Nagy Ferenc,, mentő-egyesületi pénztárnok.

* Eladó ház. Főutcához kozol, istái-

Íival, jó viz i kút. Bővebbet Csip j-u. 12. 
eresztépulet. Eladó Tóid is van.

* Marschalkóné Galánffy Ágnes
nrn > í gyönyörű magyar nótája zong irára 
ének-, üveggel megjelent Antalffy Józsefnél.



A Debreceni Első Takarékpénztár 
Ptao- Kossnth-n. sarki liérházában

1911. augusztusi l-től 3

minve far időz .auknak a a kilátásba helye- 
j' kén v. korona jutalom is elmarad.

- - No menjen kisasszony! Megvallom, 
hn£?v a legfontosabbat még nem mondtam 

/a nem is mondhattam el. Ezt csak a 
fele-é.’em adhatja tudtára. Várjon rá egy 
kicsit" Mindjárt jön. Már itt keltene lennie.

ß3 Márta várt. Meg is jött Cseres- 
„-íqné de amire nem volt elkészülve, jjfire nem számított, eljött Sárdi Géza is.

(Folyt, köv.)

A kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete

ez évi

rendes közgyűlését
i, évi március ho 5-én d. e.
10 órakor tartja meg, Buda­
pesten, az intézet saját házá­
ban, V. kér., öéza-utca 2. sz.

NAPIREND:
1. Az évi üzleteredményről 

szóló igazgatósági és felügyelő­
bizottsági jelentés tárgyalása.

2. A zárszámadások felülvizs­
gálása és az évi mérleg meg­
állapítása.

3. A tiszta jövedelemről való
rendelkezés.

4. Az alapszabályok módosítása.
5. A kilépés folytán megüre­

sedett három igazgatósági és az 
elhalálozás folytán megüresedett 
egy igazgatósági hely betöltése.

6. A felügyelő bizottság tag­
jainak megválasztása és díjazásá­
nak megállapítása.

7. Esetleges egyéb indítványok.
Az alapszabályok 27-dik §-a 

szerint az intézeti adósok is tagjai 
lévén az intézetnek, magukat a 
közgyűlésen az alapszabályok 28. 
§-a értelmében törvényhatóságon­
ként tartott gyűlésükön választott 
meghatalmazottjaik által képvisel­
tethetik és záloglevól-kölcsöneik 
együttes összegének minden 500.000 
koronája után egy-egy képviselőt 
választhatnak, azonban kizárólag 
csak az intézeti tagok köréből.

Felhivatnak, ennélfogva Hajdú- 
megye területén lakó intézeti adó­
sok, hogy amennyiben magukat a 
fentjelzett .napon tartandó rendes 
közgyűlésen képviseltetni óhajtják, 
az általuk összesen felvett 5.185.000 
koronányi záloglevélkölcsön után 
10 képviselő megválasztása cél­
jából dr. Szűcs Géza ügyvéd irodá­
jában (Széchenyi-utca 14. sz.) folyó 
vvi február hó 23-án d. u, 3 órakor 
tartandó vúlasztógyülésen megjelenni 
s részvételi jogosultságuk igazolá­
sán fizetési könyvüket magukkal 
hozni szíveskedjenek.

Kisbirtokosok 
Országos földhitelintézete.

Áru- és értéktőzsde.
Február 13.

A határidő-üzlet.
A h.UáridSÜzlet iránya szilárd volt, mert

vrik.,1 ol drágább jolouttis órkozott, A gabona- 
nemű,.;. . I a néhány fllűrrel javult.

A forgalom mérsékelt maradt.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (80 kilo­

grammonként) 7.000 métermázsa búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

Az árak 50 kilogrammonként;

Kezdete Váltósáé

Búza április.................... 1146 1169-1147
Búza május.................... 1132 1133-1180
Búza október................ 1090 1088-1089
Rozs április................. 816 818- 817
Rozs októberre , . . . 809 811- 808
Zab ölet........................... _ ----- -----
Zab április.................... 863 866- 864
Tengeri máj. 1911 .. . 682 680- 581

—•yipró hirdetések.-
A KOSSUTH-utcai járdán eg.y nagyobb Hssegü 

pénztárca elveszett. Nagyon kéri a becsüle­
tes megtalálót, hogy Burgondia 1 sz. jutassa 
hol illő jutalomban részesül.

3 szoba, fürdő szoba, mellékhelyiségekkel május 
1-éro kiadó. Simonffy-u. 40.

ÜGYNÖKNEK szódavíz elárnsitásban jártas 
egyén óvadékkal felvétetik, Méliusz-tér 7.

Pénzintézetek 
irodák és műhelyek

részére
elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth- 
utca elején kiadók. Értekezhetni Kardos 
László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott 
bérbe' ~ "
adó
Tasnádi-utca 5 szám alatt.

3 hold főid í&ír
163

odern ház
©!fic!s

Kossuth-utcán, Cim a kiadóhiva­
talban.

Közvetítők nem dljaztatnak. 235

Telefon 276. Telefon 276

számraöl és w»ffflr®3
Porosz kőszén

nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 
beszerezhető

Há^ Károly és fia
tűzifa kereskedőknél. 221

Megrendelési iroda: Széchenyi-utca 12. 
Telefon 276. Telefon 276.

Felhívom a n. é. közönség b. figyel­
mét újonnan berendezett gyáramban

nikelező, vörösrezező, ezüstözö, ara­
nyozó és jémcsiszoló különosztályára
mindenféle célokra. Orvosi műszerek, ház­
tartási dísztárgyak. Katonaság részére kar­
dok, bajonettek, fegyverek, sarkantyúk.

Kocsigyártók és butorgyárosok részére 
vezetékek nickelezése gyorsan és jutá­
nyosán. 176

Földvári L.
Első Elektrotechnikai gyár Sxéohe- 

nyl-u. 55. Telefon 816.
Iroda és üzlet Piac-u. Telefon, int. 168,

Kelti Bank tó Szövetkezei
Deák Ferenc-o? 26. sísás alatt 

es év január 1-én megküldte irOkOdá ét

Foglalkozik mindenféle kölcsönök le- 
Iebonyolitásával, a legolcsókít kamatláb és 
legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlái betéteket elfogad iegma- 
gassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kén yelmes vissza­
fizetésre folyósít. Felvilágoslti ssal szívesen 
szolgál a« igazgatóság.

101, 115, 120/1911. G.

Árverési hirdetés.
A debreceni református egyház 

gazdasági bizottsága
1. az Egyháztér 5. sz, háznál levő 

4. sz. boltnak 1911. év május l-től 3 
évre 500 kor. kikiáltási árral :

2. a Kossuth-u. 31 sz. háznál két 
udvari szobából konyhából álló lakosz­
tálynak 1911. máj. l-től 3 évre 560 
kor. kikiáltási árral ;

3. a Kossuth-utca 31, sz. háznál 
egy udvari szobából és konyhából álló 
lakásnak 1911. május l-től 3 évre 240 
kor. kikiáltási árral leendő bérbeadására 
az árverést elrendelvén, ennek az árve­
résnek az egyház tanácstermében meg­
tartására ez évi február hó 23 napján 
délután 3 órát kitűzöm és árverelni 
szándékozókat erre az árverésre azzal 
a megjegyzéssel hívom meg, hogy az 
árverési feltételek az egyház irodájában 
a hivatalos órák alatt addig is megte­
kinthetők és az árverelők a kikiáltási ár 
10%-át az árverés megkezdése előtt 
letenni tartoznak.

Debrecen, 1911. febr 8-án.
Pénzes Sándor,

226. gazd. bizotts. elnök.

Tiszacsegén.
A Fő-utcán, régi jó forgalmú 
üzlethelyiség, berendezéssel és 
lakással azonnal 229

Értekezhetni: Feldmessernél, Tiszacsegén'

Eladó gőzgép
50 lóerős Condenzátoros, kitűnő állapot­
ban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper
igen jutányos áron megvehetők.

Bővebbet Plao-u. 77.
Fazekasnál.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
difr JtOjMÜc se Clór„1 in esőig se mar,

__ kvibbi m- 6 ítoér. Tub(iU
x NtflfcM cyxrr>.t«t'. né tO nil*, x

LerHkeel W tloMá.«kn ráles*el«nk.
a en ke* fej poetebétyeg betitdrttt.

Aprd U ,-dőlések elére lsetendík.

BJANLAT,'
KIADÓ lakástpk Vásártér 16-3-17 szám alatt. 3 

szobás lakás minden mellékhelyiséggel, 2 
szobai; iakas veremiával minden inallóanelyi* 
Béggel, Bövobbet B'askovits ipartelepén, 49iá

KIAD6 iak.iso!., Fétertia-o. 57. szám alatt, 4 
szó or.; utcai Jakás minden mellékhelyiséggel 
ÍJ szobás utctai lakás minden mellékhelyiség­
gel, 2 szobás: utcai lakás minden mellék- 
helyiséggel. Bővebbet Blaskoviis ipartelepén.

_ 48)4
HAJDISZEX, kitűnő szabása princes-miderok, 

báli viragok, sryöngydiszok, a legnagyobb 
választ uuu licnyats Emilnél Debrecen. 45 a 

28 krajcárba Bogiit egy par harisnya iejelós pa­
muttal egy üti, Benyats Emil villanyorőre be- 
rendezett hathsnyagyára Debrecen/ 44 á

VALÓDI azsgocii rózsa ós édes nemes paprika kV- 
iőnlegesr. . »k óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szemagyx eras kedésében. Városhéz-u. 2. Rózsatér 3.
Telefon 79 h; . _____.__________ f 4k á

vi6ZEhö\ EL p Erkelt naponta friss pörkölt kávé kap- 
fcató Liudeníc Id J. Jenő füszernas-ykereskedésébeh 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 az. 4'J a 

BÁRSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Fel 
rene-íéie kéz-urémet használja, 1 üveg 1 kor. Kap­
ható Aranyéi-yszarvu gyógyszertárba, a színház 
mellett, 2—41 á

uenaMnnMiteu azonnal két szobás lakás 
májusra kiadó, üzleti kézikocsi eladó. Csapó-
u; 47■_______  598

KüT.öXBEJaKAfÜ csinosan bútorozott szoba 
_azonnal kiadó, Arany János-utoa 16, 981
SZENTANNA-utca 27 szám alatt 2 szobás la­

kás mellékhelyiségek kai, ugyanott egylet 
vagy iroda részére igen alkalmas, 2 szép 
utcai szoba május elsejére kiadó. Értekez­
hetni Grósz Lővincnél, Mester-utca 45 sz. 
alatt. _ __________ _ . 1007

MACL'LA'IÜRA papír kapható a kiadóhivatal­
ban, Főtér, Gyarmathy-palota 42.

KERESLET.

MEGVóTELKE kerestetik Ipolyi Magyar Mitho 
logiája. Cim a kiadóhivatalban. ~ 658

í IAIAL, ügyes, bejárónőt keresek március el­
sőre, értekezhetni Nyomtató-utca 10, a ke« 
resztépületben.

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
it í fizetésre is-. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchgny'i-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 39 a

AROMáS és itamatos pörkölt kávék-kaphatók 
p’élegyházypal. Villany üzemű kávé pör- 
kölde a kirakatban, Piac és Miklós-n. sarok.

_________ ______ ______________ 3S’á
k" IRáLY kávái mégis a 1 c gj óbba kki vau atra 

vevő élőt: pörkölve, Debrecen, Dégenfold-
. tér _______________________________ 37 á
KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba 

konyha, kamara és pince, május l-sőre Arany 
János u, 19.. 35 á

▼flow orosz tea, aromás, zamatos a legtíno-
mabb ntinóségekpun kimérve és csomagok­
ban kapható, Király fiiszerüzletóben, Dó” en- 
fold-téreu :u I isza házban. 10 deka törmelék 
orosz tea 2i> krajcár. 10 deka nagylevulü 
orosz tea 2.5 krajcár. 10 deka kis levelii 
orosz toa 30 krajcár. go ^

o szobás udvari lakás kiadó, Bath vány i-11. 14.
’ 28 á

öT szobás utcai emeteti lakás május 1-ro
dó. Szentanua-u. 53.

KIDó négy szobás lakás 
1-ro Rákóci-u. 64. 

llÄT esetTi

ki-
984

tartozékaival május
929

MUNKÁS Ián'-ok felvéteftnek Papp Gyula mo- 
_ sodájá au, Sza'kai-utca 3. " 991
EG\ fűszeres segéd azonnal fölvétetik és eey 

tanuló teljes ellátással előnybe részesül We­
ber Edo fűszer és vegyes üzletébe, „ H.-szo- 
boszlón. * 994

VARRÓ és kézimunkás leányok felvétetnek, 
Goldstein Karolina Piac-u. 1006

£gY kis sárga kutya kerestetik, Teleki-u. 32. 
Ki megtalálta jutalmat kap. 1001

GYAKORNOK felvétetik az Adriai biztosító 
társulat vezérügynökségénél. Értekezhetni 
Arany János-utca 1 szám, irodában. 997

Vízi vadászathoz .fémet rövid szőrű Schetter 
vizsla eladó a hk-szoboszlói postahivatalnál.

kere'sök délutánra^ 
981

EUYBZEKü takarítónőt 
Arany János-utca 16, Kálmánné.

EL AD A S.
ELADÓ Török Bálint-utca 17 számú 

vizii kút az udvarban.
ház. Jó 

47 á
Egy jómenetelü Szikvizgyár teljes berende­

zéssel családi okok miatt azonnal eladó. Szik- 
vizhordó kocsik külön is eladók. Cim a ki- 
adóhivatalban. 977

24 4 szouaoól álló lukas május 1-re 
kiadó. Szeritanna-u. 48. ojg

ELADÓ a Darabos-utca 7 számú 5 szobából 
álló teljes felszerelésű ház, pince raktárral 
mely 600 koronát jövedelmez. Tudakozódni 
Kiilsövá-ártér 2 szám. ggg

Eötvös utca 7 számú ház eladói értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal, 955

EBIT K EZcSBőL kimaradt üveg fal "és" 
eladó, Szentanua 18.

U A JDLSZOROSZiLóN a főtéren iüszerüzlet 
•ralik, italméréssel, fölszereléssel átadó. Óim ! 
kiadóban. 9^7

KóTSZOBaS lakás mollékhelyislgekkel iroda 
vagy garzon lakásnak Május 1-ro kiadó Hu­
nyadi-utca 10 sz. _ 9Q2 1

Konyha berendezéseket "raktáron "tar! Báíml j 
József asztalos (Csapó) Borok-utca. 444 !

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az clárusitukuál,

_____________________ ___ ♦ 28
TENYóR jósnő lakik Szappunos-u. 6, ajtó 8" 

Ugyanott jő mosónő ajánlkozik. 988
Két szobás utcai lakás május 1-ro kiadó Szaii- 

panos-u. 4. 939
RÁKaRH ELYISéG kiadó, Hatvan-utca 47. 992

emwmÉise __________
ELADó vagy kiadó egy 5 szobás teljes 
modern felszerelés melletti különálló la­
kás 400 öles szabad területen. Cim a kia­
dóhivatalban. §75

Érmeilékl lefejtett bor hordónként 50 litertől 
eladó, Kákócy-u. 42. 99g

ELADó honvéd tiszti disz és csukaszürke egyen­
ruha. Cim ít kiadóhivatalban. ä-' 903

ELADó 4 sovány süldő 
mukkért Ovoda-u. 15. darabonként ts Iio-

995

Üzlethelyiségek. 1 öhb kisebb-nagyobb üz­
lethelyiség lakással vagy anélkül, élénk 
helyen kiadó. Bővebbet a Központi Bank 
főkönyvelője. (004

Iparosoknak olcsó holtok kiadók, 
a Központi Bank főkönyvelője. Bővebbet

1003 1

HATODIK egyfogatu bérkocsi eladó. EiíükeznT 
Rflkovszkl-U. 30. ggg

EGY jóroeactelü mosóda más vállalat miatt 7Ü 
«Kio. < mi a kiadóba. qqq

Bl Tokok, konyha edények, takaréktüzh'ely
es épulétfak Domb-utca 20 szám alatt eladók

_______ _______ 1__________  ____ 1000
ELADo két uj sifou, két üveges pufd, forüérT 

gref lécek és egy 3 méteres diófa, Tizen- 
haromvaros 40. ]i)0 )

ELADó jó kar ban levő fúvó satuk, ülő, —
utca 128 szám. Homok-

1005

GóP és gyorsírásban teljesen jártas kisasszony 
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

_________________ 959
Jó menetein kalap szalonhoz társ kerestetik, 

esetleg azonnal eladó. Cim a kiadóban. 916
MEGBÍZHATÓ bolti szolga, ki már mint üzlet- 

ben alkalmazva volt és jó bizonyítványokkal 
rendelkezik, március 15-re felvétetik. Gyé- 

_m.int Salamon fiai cégnél, Csapó-u. 18. 909
FRISS Újság elárusitására fértiak és ässzö^

nyok felvétetnek a Debreceni Újság kiadó 
hivatalában. 37g

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkai

TÄSleSS
telep közvetlen közelében, de szebb 
emelkedettebb helyen 
33-Ö1 fronttal, az István-utra (Szó* 
bolói főországuton) 45 őlnyi frontiá 
a Nemes-utra szól. Szemben van 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével 
Értekezhetni: ^33

Dr. Konü.óssy Imre
ügyvéddel,

Beíblea-utca 10. Telefon 259 sz j
^'-ääääSesEÄg^i

Mgipsszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyralctára.

E:

Kaszanyitzky Endre
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 171
Olcsó árak! Kitűnő áru!

Vendéglői és kávéból felszerelések.

Fodor Testvérek
szemfedö és stkoszorugyára Debrecen.

Telefon 846 sz. Telefon 846. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
séggel tudatni, hogy a „Bizalom" olmfi 
temetkezési intézetünkben (Kistemplom- 
bazár) az ország fő és nagyobb várossal 
szokása szerint a temetések rendezését 
osztályokra osztottuk, mely szerint:

I-ső osztályú temetéshez 
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas 
gyászkocsival .... 50 korona

II. osztályú temetéshez
ercállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 
lovas gyászkocsival . . 80 korona

III. osztályú temetéshez
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 
2 lovas gyászkocsival . . 120 korona.

IV. osztályú temetéshez 
érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 lovas 
gyászkocsival ... 200 korona.

V osztálya temetéshez 
díszes erckoporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsiva! . . 300 korona.

VI. osztályú temetéshez 
sareofág koporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival . . 400 korona.
Sajátgyártminyu slrkoszoruk 70 fllllértol feljebb 
Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költség- 
__________ vetéssel szívósén szolgálunk. 189

Nyomatott körforgógépen (a „Dcbreczeni Újság-

Indiai fOöCSSRD a lcK.makaesabb fogfájást isHiúiul luyudcjfjj, megszünteti, ára 70 fillér.
TVIllfVPm irtó nap alatt minden bőrke ni é- 
i/unoLom HIÚ) nyedést megszüntet, ára 70fillér.
FPflVhtf^C'Ptm ? legerősebb fagyási es az ezzel 
1 uyjuJiionil!, iáró viszketegséget azonnal meg­

szüntet, ára 70 fillér. !t fentiek csakis a 207
Balás Ödöíi utóda

HÄRSÄMYILAJOS
.Reménységhez* címzett gyógyszertárában
DEBRECENI, Csapó-utca 18. szám. |

aftairtá. Ba.«j'vlBar.iÉpJLr. j
■—in wmwnwiwl

nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


